
Atti Parlamentari ' — 212 — Camera dei Deputati 

LEGISLATURA XVI — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 2 5 GIUGNO 1 8 8 6 

più opportuno. Quindi quando io parlava dì sa-
nità non mi riferiva solo alle mansioni degli uffi-
ciali doganali, ma anche a quelle degli ufficiali 
sanitari. 

L'introduzione dei grani avariati, onorevole mi-
nistro, avviene anche adesso, anche senza gli 
ostacoli che metteranno all'importazione di cereali 
esteri in Francia i signori economisti francesi, e 
la mia raccomandazione vale anche per lo stato di 
cose presente. 

Se il grano estero avariato, nocivo quale ali-
mento degli abitanti, s'introducesse per iscopi 
industriali, dev'esserne indicata e precisata la 
destinazione per la opportuna e successiva sor-
veglianza e controlleria; ma quello che s'introduce 
per gettarlo sul nostro mercato a scopo di alimen-
tazione, se avariato e nocivo dev'essere, ripeto, 
rigorosamente respinto. 

Del resto raccomando, per mezzo dell'onorevole 
ministro delle finanze, all'onorevole presidente del 
Consiglio di fare in modo che riviva pronta, ener-
gica, previdente e provvida l'azione della direzione 
delia Sanità pubblica, funzionante ora troppo re 
missivamente presso il suo Ministero, e che attenta 
e solerte si estenda anche a questo argomento vi-
talissimo delle materie di alimentazione guaste 
che si danno specialmente al povero contadino, e 
che servono ad aumentare quella piaga, che tutti 
lamentiamo, della pellagra, la quale rende il con-
tadino stesso inabile al lavoro e lo fa miseramente 
morire impazzito. 

Per ora non soggiungo altro. 
Presidente. Così è esaurita l'interrogazione del-

l'onorevole Cavalletto. 

Presentazione di «sa proposta di legge d'inizia-
tiva parlamentare. 
Presidente. L ' o n o r e v o l e Borgnini ha presentato 

Una proposta di legge di sua iniziativa, che sarà 
trasmessa agli Uffici perchè ne autorizzino, se 
credono, la lettura. 

A s ì i ì M ì ò di dee domande d'interrogazione. 

Presidente. Furono presentate due domande di 
interrogazione. La prima è dell'onorevole Trin-
cherà : 

a l ì sottoscritto chiede d'interrogare l'onore-
vole presidente del Consiglio e ministro dell'in-
terno sulla gravità delie notizie sanitarie che 
sono giunte dalla provincia di Terra d'Otranto 
0 sui mezzi che il Governo ha creduto di adot-

tare per impedire uno sviluppo maggiore del co-
lèra in quella provincia. „ 

E presente l'onorevole ministro dell'interno? 
(Non è presente). 

Prego gli onorevoli ministri che sono presenti, 
di volergli comunicare questa interrogazione. 

Un'altra domanda d'interrogazione è dell'ono-
revole Mei, ed è rivolta all'onorevole guardasi-
gilli : 

" Il sottoscritto desidera interrogare l'onorevole 
ministro guardasigilli circa i suoi intendimenti 
relativamente al progetto del nuovo Codice penale 
ed alle modificazioni al Codice di procedura pe-
nale. „ 

Non essendo presente l'onorevole guardasigilli, 
prego l'onorevole ministro delle finanze di dargli 
notizia di questa interrogazione. 

Sorteggio di una Commissione di scrutinio. 
Presidente. Ora si estrarranno a sorte i nomi di 

coloro che dovranno procedere allo spoglio della 
votazione fatta per la nomina di tre commissari 
d'inchiesta per la revisione della tariffa doganale. 

{Il presidente fa il sorteggiò). 

La Commissione che dovrà procedere allo spo-
glio della votazione testé seguita per la nomina di 
tre commissari a' inchiesta per la revisione della 
tariffa doganale, è composta degli onorevoli de« 
pittati: La Porta, Sola, Pascolato, Novelli, Car-
ducci, Leali, Calciati, Maldini e Rosana. 

La Commissione sarà convocata per questa séra 
alle ore 9. 

Riseli-amento della votazione a scrotinio segreto. 
Presidente. Dichiaro chiusa la votazione. 
Invito i segretari a procedere alla numerazione 

dei voti. 
(/ segretari Puliti e De Seta numerano i voti). 
Comunico il r i su l tamelo della votazione sui 

disegno di legge per l'approvazione della conven-
zione di navigazione fra l 'Italia e la Francia con-
chiusa a Roma il 30 aprile 1886 : 

Presenti e votanti 245 
Maggioranza .123 

Favorevoli. . . . . . 211 
Contrari 34-

(La Camera approva). 

La seduta termina $Ue ore 6.40» 


